

KIEGÉSZÍTŐ MELLÉKLET

a Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság

2022. december 31-i

egyszerűsített éves beszámolójához

Budapest, 2023. május 12.



A circular blue stamp of the Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság (Hungarian Higher Education Accreditation Committee) is positioned over the signature. The stamp contains the text "Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság" around the perimeter and "Elnök" (Chairman) in the center.

Prof. Dr. Csépe Valéria
elnök

A MAGYAR FELSŐOKTATÁSI AKKREDITÁCIÓS BIZOTTSÁG BEMUTATÁSA

A Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság (továbbiakban: MAB) jogi személyiséggel rendelkező szervezet, mely a Magyar Akkreditációs Bizottság Titkársága megszűnésével jött létre 2006. július 1-vel.

A MAB az oktatási hivatal által a felsőoktatási információs rendszer keretében vezetett hatósági nyilvántartásba való bejegyzéssel jött létre.

A MAB szervezetét és működését a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény (a továbbiakban: Nftv.), az egyesülési jogról, a közhasznú jogállásról, valamint a civil szervezetek működéséről és támogatásáról szóló 2011. évi CLXXV. törvény (a továbbiakban: Civil tv.), a közigazgatási hatósági eljárás és szolgáltatás általános szabályairól 2004. évi CXL. törvény (a továbbiakban: Ket.), a felsőoktatási minőségértékelés és -fejlesztés egyes kérdéseiről szóló 19/2012. (II. 22.) Korm. rendelet (a továbbiakban: Minőségügyi kormányrendelet), a nemzeti felsőoktatásról szóló 2011. évi CCIV. törvény egyes rendelkezéseinek végrehajtásáról szóló 87/2017. (IV. 9.) Korm. rendelet, valamint a felsőoktatásban szerezhető képesítések jegyzékéről és új képesítések jegyzékbe történő felvételéről szóló 139/2017. (VI.9.) Korm. rendelet keretei között – az alap- és mesterképzési szakok képzési és kimeneti követelményeiről szóló 15/2006. (IV. 3.) OM rendelet szabályaira is figyelemmel – végzi.

Alapító okirat száma: 10969-2/2019/PKF
Adószáma: 18190247-2-41
Képviselő: a MAB elnöke (önállóan)

A MAB alaptevékenysége a felsőoktatásban folyó képzés, tudományos kutatás, művészeti alkotótevékenység minőségének és a felsőoktatási intézmény belső minőségbiztosítási rendszere működésének külső ékelése.

A MAB gazdasági-vállalkozási tevékenységet is végezhet, amennyiben ez az alapcél szerinti tevékenységét nem veszélyezteti.

A MAB Testületből és az attól elkülönült Felülvizsgálati Bizottságból és a Testület, valamint a Felülvizsgálati Bizottság mellett működő Titkárságból, továbbá a Civil tv. szabályai szerint működő, az előbbiektől elkülönült Felügyelő Bizottságból áll.

A MAB bejegyzett székhelye: 1013 Budapest, Krisztina krt. 39/B 4. emelet.

Internetes honlapja: www.mab.hu

A Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottságnak induló vagyona nem volt.

A tárgyévben foglalkoztatott munkavállalók átlagos statisztikai létszáma 30,8 fő.

Legmagasabb döntéshozó szerve: a MAB Testülete, melynek 20 tagja van.

Képviselője a miniszterelnök által kinevezett elnök, Dr. Csépe Valéria.

A Szervezet legfőbb ellenőrző szerve a 19/2012. (II.22.) Kormányrendelet 29. § (1) szerint a miniszter által kinevezett tagokból álló Felügyelő Bizottság.

A Felügyelő Bizottság három tagból áll, akiket a miniszter nevez ki hatéves időtartamra.

A Felügyelő Bizottság tagjai:

• Dr. Józsa János
• Dr. Török Ádám
• Veresné Dr. Somosi Mariann

A MAB vezető tisztségviselői, valamint a felügyelő bizottság részére előleget, kölcsönt nem folyósított, nevükben garanciát nem vállalt 2022 évben.

A MAB operatív, jogi, pénzügyi és igazgatási-ügyviteli feladatai mellett szakmai előkészítő, javaslattevő, véleményező feladatait a Testület mellett működő Titkárság látja el.

A MAB tevékenysége felett törvényességi ellenőrzést gyakorol a felsőoktatásért felelős miniszter az Nftv.-ben meghatározottak szerint.

A MAB működése felett a törvényességi felügyeletet a reá irányadó jogszabályok szerint az Ügyészség látja el.

A SZÁMVITELI POLITIKA FŐBB, TÁRGYÉVET ÉRINTŐ ELŐÍRÁSAI

Éves beszámoló

- a MAB egyszerűsített éves közhasznú beszámolót készít
- az eredménykimutatás összköltség eljárással készülő "A" változatú.

A könyvvezetés és a beszámoló-készítés rendszerének megválasztása összhangban van a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény (továbbiakban: Sztv.) és a számviteli törvény szerinti egyes egyéb szervezetek beszámoló készítési és könyvvezetési kötelezettségének sajátosságairól szóló 479/2016. (XII.28.) Korm. rendelet előírásaival.

A MAB a kezelésében, használatában, tulajdonában lévő eszközökről és azok forrásairól, továbbá a gazdasági műveletekről a kettős könyvvezetés keretében biztosítja, hogy az eszközökben és forrásokban bekövetkezett változások a valóságnak megfelelően, folyamatosan, zárt rendszerben, áttekinthetően kerüljenek bemutatásra.

A mérleg fordulónapja: 2022 december 31., a mérlegkészítés időpontja 2023 március 31-e.

A beszámolót a MAB a saját honlapján teszi közzé.

A számviteli alapelvek érvényesítése: "A tevékenység folytatásának elve; a teljesség elve; a valóság elve; a következetesség elve; a folytonosság elve; az összemérés elve; az óvatosság elve; a bruttó elszámolás elve; az egyedi értékelés elve; az időbeli elhatárolás elve; a tartalom elsődlegessége a formával szemben elve; a lényegesség elve; a költség-haszon összevetésének elve."

Összehasonlíthatóság biztosítása

A beszámolóban minden tétel összehasonlítható az előző üzleti év megfelelő adatával.

Könyvvizsgálati kötelezettség

A közzétett adatok könyvvizsgálattal kerültek alátámasztásra.

A beszámolóra vonatkozóan a bejegyzett könyvvizsgáló független könyvvizsgálói jelentést adott ki. A tárgyidőszakban a könyvvizsgálói díj kizárólag a jogszabályi kötelezettségen alapuló könyvvizsgálat jogcímén merült fel. A könyvvizsgáló tárgyévben egyéb bizonyosságot nyújtó szolgáltatásokért és egyéb nem könyvvizsgálói szolgáltatásokért díjat nem számított fel. A szervezet könyvvizsgálója Szigeti Tiborné, lakcím: 6000 Kecskemét, Nádas utca 10., könyvvizsgálói kamarai száma: 002229.

A MAB a számviteli információs rendszer kialakítására és működtetésére (kettős könyvvitel és adóhatósági feladatok, valamint bérszámfejtés és munkaügyi feladatok) külső szolgáltatót - OPTIKONTÓ Kft. - bízott meg. A beszámoló összeállításáért felelős személy: Domokos Anna, 6000 Kecskemét, Csabagyöngye utca 46, regisztrációs száma: 207672.

Az eszközöknél és forrásoknál alkalmazott értékelési eljárások

Az eszközök értékelése:

A bekerülési érték:

- az eszközök vételkor a tényleges beszerzési ár, valamint a felhasználásig közvetlenül felmerülő kiadások,
- nem pénzbeli betétként való átvételkor a létesítő okiratban, vagy annak módosításában megjelölt érték,
- saját előállításakor a közvetlen költségek,
- térítés nélküli átvételkor a piaci érték,
- ajándékba kapott, hagyatékként átvett, többletként fellelt eszközök esetében a piaci érték,
- speciális elszámolást igényelnek az értékpapírok egyes változatai.

A forrásokat könyv szerinti értéken kell nyilvántartani.

Az értékcsökkenési leírás elszámolására vonatkozó szabályok

A MAB az eszközök értékcsökkenését a hasznos élettartam végén várható maradványérték figyelembevételével a számviteli politikában foglalt leírási kulcsok alkalmazásával, lineáris leírás módszerével negyedévente számolja el, azzal, hogy a 200 ezer és a 2 millió forint közti bekerülési értékű tárgyi eszközök esetében a maradványérték 0 forintban kerül figyelembevételre. A kis értékű (200.000 Ft egyedi érték alatti) tárgyi eszközök értéke használatba vételkor egy összegben elszámolásra kerül értékcsökkenésként.

Az immateriális javak, tárgyi eszközök után **terven felüli értékcsökkenést számol** el a MAB a következő esetekben:

- ha az immateriális javak, tárgyi eszközök (a beruházások kivételével) könyv szerinti értéke tartósan és jelentősen magasabb, mint azok mérlegkészítés-kori piac értéke. A tartósan és jelentősen magasabb eltérés mértékét a MAB számviteli politikájában a számviteli szempontból minősítést igénylő tételek között határozza meg.
- ha a szellemi termék, tárgyi eszközök (beruházások is) értéke tartósan lecsökken, mert a szervezeti tevékenység változása miatt feleslegessé vált, vagy megrongálódott, megsemmisült, hiányzik és ezek következtében rendeltetésszerűen nem használható, illetve használhatatlannak minősül.

A terven felüli értékcsökkenés olyan mértékig kerül elszámolásra, hogy az immateriális javak és a tárgyi eszközök a mérlegben használhatóságuknak megfelelő mérlegkészítéskor ismert piaci értéken szerepeljenek.

Az előző évekhez képest az értékelési szabályok nem változtak.

A befektetett eszközök területén értékhelyesbítést nem számoltunk el.

A valuta és devizakészletek, külföldi pénzürtékre szóló követelések, befektetett pénzügyi eszközök, értékpapírok, kötelezettségek értékelése:

A vásárolt valuta és deviza tételek választott árfolyama: külföldi fizetőeszközben történő gazdasági esemény rögzítésekor a forintba való átszámításhoz a MAB a bekerülés napján, illetve a szerződés szerinti teljesítés napján érvényes MNB középárfolyamát használja. Ez alól kivételt jelent a forintért vásárolt valuta, deviza, melynél a ténylegesen fizetett forint alapján kerül meghatározásra a nyilvántartásba vételi árfolyam. A mérlegben a külföldi pénzürtékre szóló kötelezettség az üzleti év mérleg fordulónapjára vonatkozó MNB év végi devizaárfolyamon átszámított forintértéken kerül kimutatásra, függetlenül attól, hogy jelentős-e, vagy sem a mérlegfordulónapi értékelésből adódó különbözet.

A MAB a valós értékelés lehetőségével nem él.

A beszámoló egyes soraihoz tartozó információk

Saját részvények, saját üzletrészek bemutatása:

A MAB nem rendelkezik saját részvénnyel, és üzletrésszel, valamint visszaváltható részvénnyel szervezeti formája okán.

A MAB-nak nincs olyan kötelezettsége, amely 5 éven túli futamidejű, és zálogjoggal vagy hasonló joggal terhelt lenne.

A MAB-nak nincsenek olyan jövőbeni fizetési kötelezettségei, melyek a mérlegben nem jelennek meg, de a pénzügyi helyzet értékelése szempontjából jelentőséggel bírnának.

Nincsenek olyan mérlegben kívüli tételek, mérlegben nem szereplő megállapodások, melyekből származó kockázatok vagy előnyök lényegesek.

Az ellenőrzés során jelentős összegű hibák nem kerültek feltárássra, így azok hatása sem jelentkezett.

Jelentős összegű a hiba, ha a hiba feltárásának évében, a különböző ellenőrzések során, egy adott üzleti évet érintően (évenként külön-külön) feltárt hibák és hibahatások - eredményt, saját tőkét növelő-csökkentő - értékének együttes (előjeltől független) összege meghaladja az ellenőrzött üzleti év mérleg főösszegének 2 %-át.

Az aktív és passzív elhatárolások, Számviteli nyilvántartásainkat, számlázási gyakorlatunkat év közben felülvizsgáltuk, és a minél pontosabb kimutatások összeállítások érdekében megállapítottuk, hogy az akkreditációs eljárások akár több évet is érinthetnek. Az akkreditációs eljárások lezárása nem minden esetben fejeződik be egy év alatt, ezért a bevételek időbeli elhatárolása között mutattuk ki.

2022. január 1-től az akkreditációs eljárás indulásakor díjbekérő, majd előlegszámla kerül kiállításra, hasonlóan a többi eljárási díj számlázási gyakorlatához. A végszámla kiállítása az akkreditációs eljárás lezárását követően történik meg.

Az időbeli elhatárolás és az összemérés elvének érvényesítése érdekében az alábbi esetekben aktív, illetve passzív időbeli elhatárolások kerültek kimutatásra a mérlegben:

Aktív időbeli elhatárolásként kerülnek kimutatásra

- a költségként, kiadásként csak a mérleg fordulónapját követő időszakra elszámolható összegek, melyek megszüntetése a következő üzleti év megnyitása után történik,
- a mérleggel lezárt időszakra elszámolandó árbevételek és egyéb bevételek, amelyek csak a mérleg fordulónapja után esedékesek, megszüntetésük a következő üzleti év megnyitása után történik.

Passzív időbeli elhatárolásként kerülnek kimutatásra:

- azok a bevételek, amelyek a mérleg fordulónapja előtt befolytak, de nem a mérleggel lezárt üzleti év, hanem a következő év bevételeit képezik, megszüntetésük a következő üzleti év megnyitása után történik,
- a mérleggel lezárt üzleti évet terhelő költségek és ráfordítások, amelyek csak a mérleg fordulónapja után merülnek fel, megszüntetésük a következő üzleti év megnyitása után történik,
- a mérleg fordulónapja és a mérlegkészítés időpontja között ismertté vált, benyújtott kártérítési igény, késedelmi kamat, kártérítés, bírósági költség, amelyek a mérleggel lezárt üzleti évhez kapcsolódnak, megszüntetésük a következő üzleti év megnyitása után történik,

- a mérleggel lezárt üzleti évhez kapcsolódó, a jóváhagyásra jogosult testület által megállapított, kötelezettséggént ki nem mutatott prémium, jutalom és azok járulékai.

A MÉRLEGHEZ KAPCSOLÓDÓ KIEGÉSZÍTÉSEK

A Szervezet 15 912 E Ft értékben hajtott végre beruházást a beszámolási időszakban. Az előző évről áthúzódó még nem aktivált beruházás értéke 5 939 E Ft. Az aktivált beruházások értéke 21 851 E Ft. A még nem aktivált saját teljesítmények értéke 13 179 E Ft, mely összeg befejezetlen beruházásként van nyilvántartva.

Az immateriális javak és tárgyi eszközök értékének alakulása 2022-ben:

adatok E Ft-ban

Megnevezés	Bruttó érték	Növekedés	Csökkenés	Átsorolás	Halmozott ÉCS	Nettó érték
Immateriális javak	3 376	8 992	0	0	4 184	8 184
Tárgyi eszközök	27 249	12 859			26 972	13 136
Befektetett pénzügyi eszközök	6 400			6 400		0
Befejezetlen beruházás		13 179				13 179
Befektetett eszközök összesen	37 025	35 030	0	6 400	31 156	34 499

Az immateriális javak és tárgyi eszközök értékcsökkenésének alakulása 2022-ben:

adatok E Ft-ban

Megnevezés	Nyitó ÉCS	Növekedés	Csökkenés	Átsorolás	Halmozott ÉCS
Immateriális javak	3 376	808	0	0	4 184
Tárgyi eszközök	24 663	2 309	0	0	26 972
ÉCS összesen	28 039	3 117	0	0	31 156

A beszámolóban kimutatott követelések:

vevők	2 283 E Ft
különféle egyéb követelések	6 869 E Ft
adó túlfizetés	345 E Ft
Összesen:	9 497 E Ft

Pénzeszközök összesen: 1 047 730 E Ft.

- pénztáregyenleg: 71 E Ft,
- bankszámla egyenlegek: 1 047 659 E Ft.

Aktív időbeli elhatárolások összege 163 711 E Ft, ebből:

- bevételek aktív időbeli elhatárolása: 157 700 E Ft
- költségek, ráfordítások aktív időbeli elhatárolása: 6 011 E Ft (tárgyéven túli iroda, raktár, parkoló bérleti díj 2 872 E Ft, szoftver bérleti és használati díjak 2 742 E Ft, egyéb 397 E Ft).

A felsőoktatási képzések ágazati modernizációja című felhívásra benyújtott, RRF-2.1.1-21-2022-00001 azonosítószámmal nyilvántartott pályázat megvalósítására kapott 157 699 701 Ft összegű még el nem számolt támogatás estében a MAB alkalmazta a számvitelről szóló 2000. évi C. törvény 33. § (7) bekezdését, mely lehetővé teszi, hogy a folyamatban lévő támogatás esetében az aktív időbeli elhatárolás lehetőségével élve, a tárgyévi ráfordítások elszámolásra kerüljenek az egyéb bevételekkel szemben. A 157 699 701 Ft összegű még el nem számolt támogatáshoz kapcsolódó felmerült költségek a támogatási szerződésben foglalt előírásoknak megfelelően kerültek felhasználásra és elszámolásra. A költségek elszámolhatósága megfelel a pályázati költségvetés, a pályázati felhívás, valamint a hozzá kapcsolódó jogszabályok és előírások követelményeinek. A támogatás összegének bevételként történt elszámolása során a mérlegkészítésig ismertté vált valamennyi tény, körülményt figyelembe vettünk.

Saját tőke:

A MAB saját tőkéjének értéke 320 838 E Ft, mely a tőkeváltozásból (306 232 E Ft) és a 2022. évi közhasznú tevékenység eredményéből (14 606 E Ft) áll.

A rövid lejáratú kötelezettségek összege: 916 369 E Ft, ebből:

- kapott előlegek: 28 135 E Ft,
- szállítói tartozások: 18 673 E Ft,
- tárgyévet követően esedékes adótartozások: 30 628 E Ft,
- tárgyévet követően esedékes személyi kifizetések: 31 814 E Ft,
- RRF-2.1.1-21.2022-0001 pályázat folyósított előlege: 806 769 E Ft,
- előre utalt szolgáltatási díj: 350 E Ft.

Passzív időbeli elhatárolások összege 18 230 E Ft, ebből:

- bevételek passzív időbeli elhatárolása: 10 519 E Ft, tárgyévet követően teljesített szolgáltatások díja.
- költségek passzív időbeli elhatárolása: 7 711 E Ft, ebből 2023 évben számfejtett, de 2022 évet érintő személyi jellegű kiadások 6 901 E Ft, számviteli szolgáltatás és könyvvizsgálat díja 810 E Ft.

AZ EREDMÉNKIMUTATÁSHOZ KAPCSOLÓDÓ KIEGÉSZÍTÉSEK

A MAB 2022 évi bevételei a közhasznú tevékenységhez kapcsolódnak és 616 803 E Ft értékben teljesültek, mely az alábbiakból tevődik össze:

- közhasznú tevékenységgel összefüggő bevételek (felülvizsgálati díjak, engedélyezési eljárások díja, szakértői vélemények): 128 654 E Ft összegű árbevétel,
- Innovációs és Technológiai Minisztériumtól kapott működési támogatás: 330 000 E Ft,
- RRF-2.1.1-21.2022-0001 pályázat terhére elszámolt működési bevétel: 156 176 E Ft,
- RRF-2.1.1-21.2022-0001 pályázat terhére elszámolt fejlesztésekhez kapcsolódó bevétel 1 524 E Ft.
- kerekítési különbözet 1 E Ft,
- pénzügyi műveletek bevétele 448 E Ft.

A MAB 2022. évi kapott támogatásainak részletezése (a számviteli politikában meghatározottak szerint ezen támogatások kivételes nagyságúnak minősülnek):

adatok E Ft-ban

Támogatási program elnevezése	2022. évi működési támogatás	A felsőoktatási képzések ágazati modernizációja
Támogató	Kulturális és Innovációs Minisztérium/Innovációs és Technológiai Minisztérium	Miniszterelnökség
Támogatás forrása	Központi költségvetés	Helyreállítási és Ellenállóképességi Eszköz és hazai központi költségvetés
Támogatás időtartama	2022. január 01 - 2022. december 31.	2022. február 01 - 2023. december 31.
Támogatás összege	330 000	806 769
- tárgyévben felhasznált támogatás	330 000	170 879
- tárgyévben folyósított támogatás/előleg	330 000	806 769
Támogatás típusa	vissza nem térítendő	vissza nem térítendő
Tárgyévben felhasznált összeg részletezése jogcímenként		
- személyi jellegű kiadások és járulékok	262 655	154 343
- dologi kiadások	67 345	1 833
- felhalmozási kiadások	0	1 524
- befejezetlen beruházás		13 179
Támogatás tárgyevi felhasználásának bemutatása	A MAB Titkárság munkavállalói személyi jellegű kiadásai; testületek és bizottságok tagjainak tiszteletdíjai és a 2022. évben működéssel kapcsolatban felmerült költségek	Felsőoktatás modernizálásához kapcsolódó szabályozók felülvizsgálata, képzések értékelési rendszerének kialakítása, hatékonyságot támogató online rendszer kialakítása

A MAB 2022-ben nem végzett vállalkozási tevékenységet, így költségei és ráfordításai is csak a közhasznú tevékenységgel kapcsolatban merültek fel.

Személyi jellegű ráfordítások:

adatok E Ft-ban

Megnevezés	Kiadási jogcímek összesen
Bérköltség	390 701
Megbízási díjak	60 954
Személyi jellegű egyéb kifizetés	6 224
- Munkabajárás költségtérítése, kiküldetés költségei	1 722
- Monitor előtti munkavégzéshez kapcsolódó szemüveg térítés	30
- Betegszabadság, táppénz, foglalkozás egészségügyi szolgáltatás	789
- Reprezentáció, üzleti ajándék	3 073
- Magáncélú telefonhasználat	43
- Egyéb személyi jellegű kifizetés	477
- Kifizetői SZJA	90
Munkáltatói járulékok	54 134
Személyi jellegű ráfordításokból, befejezetlen beruházásra átvett költség	-13 179
Összesen:	498 834

Anyagjellegű ráfordítások:

adatok E Ft-ban

Megnevezés	2022. évi teljesítés	Megoszlás
anyagköltség	2 336	2,34%
igénybevett szolgáltatás	96 262	96,25%
eladott közvetített szolgáltatások	0	0,00%
eladott áruk beszerzési értéke	0	0,00%
egyéb szolgáltatások	1 416	1,42%
Összesen	100 014	100%

Főbb igénybe vett szolgáltatások:

adatok E Ft-ban

Megnevezés	2022. évi teljesítés	Megoszlás
Bérleti díjak (iroda, parkoló, raktár)	33 172	35,95%
Bérleti ingatlanok üzemeltetési költsége	11 396	12,35%
Szervezeti tagdíjak, regisztrációs díjak	17 055	18,49%
Számviteli, bérszámfejtési szolgáltatás, könyvvizsgálat	7 712	8,36%
Kiküldetési költségek	6 442	6,98%
Informatikai szolgáltatás, szoftver karbantartás	3 452	3,74%
Szakami, üzletviteli tanácsadás	3 265	3,54%
Ügyvédi munkadíj	2 673	2,90%
Kommunikációs szolgáltatások	2 370	2,57%
Takarítási szolgáltatás	2 365	2,56%
Postaköltség	2 360	2,56%
Összesen	92 262	100%

Értécsökkenési leírásként a MAB 3 117 E Ft-ot számolt el.

Egyéb ráfordításoként 118 E Ft-ot számolt el a MAB, ebből kártérítés 108 E Ft, önellenőrzési pótlék 4 E Ft, egyéb 6 E Ft.

Pénzügyi műveletek ráfordításai között az elszámolt árfolyamveszteség 114 E Ft értékben került kimutatásra.

A MAB közhasznú tevékenységének eredménye 2022-ben 14 606 E Ft nyereség.

Társasági adó fizetési kötelezettség nem terheli a Szervezetet, mivel nem volt vállalkozási tevékenységből származó eredménye.

A számviteli politikában meghatározott kivételes nagyságú vagy előfordulású költségek és ráfordítások nem voltak a Szervezetnél 2022-ben.

PÉNZÜGYI HELYZET ÁLTALÁNOS ÉRTÉKELÉSE

A Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság a 2022. évben stabil költségvetési keretek között folytatta működését, amit a korábbi évek eredményes gazdálkodása tett lehetővé.

A MAB 2022. évi mérlegét és eredménykimutatását az 1. sz. melléklet tartalmazza.

A MAB gazdálkodása a jogszabályi előírásoknak megfelelően történt, a feladatellátás finanszírozása biztosított volt.

A jogszabályi előírásoknak megfelelő általános „Közhasznúsági melléklet” részét képezi a kiegészítő mellékletnek (2. sz. melléklet).

A feladatellátás pénzügyi fedezetét részben a központi költségvetési támogatás, részben pedig a MAB saját bevételei jelentették.

Az állami támogatás és a saját bevételek aránya 2022-ben 79-21 %-os arányban teljesültek (2021-ben 82-18% volt). A MAB a működésére 330.000 E Ft támogatásban részesült az Innovációs és Technológiai Minisztériumtól, amelyből 330.000 E Ft a MAB általános működési kiadásainak finanszírozását szolgálta.

Az intézményakkreditációs eljárások szolgáltatási díja megemelésre kerültek az előző években alkalmazott díjtételekhez képest, valamint bevezetésre került a szaklétesítés esetén elkészített szakvélemények díja.

ÁLTALÁNOS ELEMZÉSI MUTATÓK

ÁLTALÁNOS ELEMZÉSI MUTATÓK					
Vagyoni helyzet mutató		2021.12.31		2022.12.31	
Saját tőke-arány	saját tőke	306 232	82,53%	320 838	25,56%
	összes forrás	371 051		1 255 437	
Befektetett eszközök fedezettsége	saját tőke	306 232	1953,13%	320 838	929,99%
	befektetett eszközök	15 679		34 499	
Kötelezettségek aránya	kötelezettségek	26 389	8,62%	916 369	285,62%
	saját tőke	306 232		320 838	
Bevétel arányos nyereség	tárgyévi eredmény	-21 966	-6,47%	14 606	2,37%
	összes bevétel	339 469		616 803	
Rövid távú likviditás	forgó eszközök	351 741	1332,91%	1 057 227	115,37%
	rövid lejáratú kötelezettségek	26 389		916 369	

KÖZHASZNÚ JOGÁLLÁS MINŐSÍTÉSE

2014. január 1-től a Civil tv. alapján vizsgálni kell a szervezet közhasznú jogállását.

A Civil tv. 32. § (4) bekezdése alapján megfelelő erőforrás áll a közhasznú szervezet rendelkezésére, ha az előző két lezárt üzleti év vonatkozásában a következő feltételek közül legalább egy teljesül:

- az átlagos éves bevétele meghaladja az egymillió forintot, vagy
- a két év egybeszámított adózott eredménye (tárgyévi eredménye) nem negatív, vagy
- a személyi jellegű ráfordításai (kiadásai) – a vezető tisztségviselők juttatásainak figyelembevétele nélkül – eléri az összes ráfordítás (kiadás) egynegyedét.

Megállapítható, hogy a Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság megfelelt a

közhasznúsági feltételnek, mert az átlagos éves bevétele meghaladta az egymillió forintot, valamint a 2022 évi eredménye 14 606 E Ft-ban teljesült.

A Civil tv. 32. § (5) bekezdése alapján megfelelő társadalmi támogatottság mutatható ki közhasznú szervezetnél, ha az előző két lezárt üzleti éve vonatkozásában a következő feltételek közül legalább egy teljesül:

- a) a személyi jövedelemadó meghatározott részének az adózó rendelkezése szerint a szervezetnek felajánlott összegből kiutalt összeg eléri az 54. § szerinti bevétel nélkül számított összes bevétel kettő százalékát, vagy
- b) a közhasznú tevékenység érdekében felmerült költségek, ráfordítások eléri az összes ráfordítás felét a két év átlagában, vagy
- c) közhasznú tevékenységének ellátását tartósan (két év átlagában) legalább tíz közérdekű önkéntes tevékenységet végző személy segíti a közérdekű önkéntes tevékenységről szóló 2005. évi LXXXVIII. törvénynek megfelelően.

Megállapítható, hogy a Szervezet a társadalmi támogatottságnak is megfelelt, mert a 2022-es évben felmerült költségek, ráfordítások teljes mértékben a közhasznú tevékenység érdekében merültek fel.

SZAKMAI TEVÉKENYSÉG

1. INTÉZMÉNYAKKREDITÁCIÓ (IA)

A 2022-ben 9 intézmény kérte az intézményi vagy intézményi és doktori iskola együttes akkreditációs eljárásának lefolytatását, 6 felsőoktatási intézmény esetében a látogatás 2022-ben megtörtént, a Testület az akkreditációs eljárásokat záró döntéseket 2023 első negyedévében hozta meg. 2022-ben 16 db monitoreljárás indult meg. Minden beérkezett monitorbeszámoló esetében az érintett látogató bizottságok még 2022. évben az értékeléseket elvégezték. Egyes monitoreljárások esetében látogatás lebonyolítása is szükséges volt.

A MAB az Orvoscépzési Világszövetségtől (World Federation for Medical Education, WFME) 2032. március 31-ig érvényes elismerése alapján akkreditációs szervezet. A MAB 2022-ben zárta le a Debreceni Egyetem és a Pécsi Tudományegyetem Általános Orvosi Karainak WFME akkreditációját. A Semmelweis Egyetem Általános Orvostudományi Karának akkreditációs eljárására 2022 negyedik negyedévében került sor.

A MAB Testület 2022-ben testületi határozattal 10 eljárást zárt le. Az eljárásokban a látogató bizottságok munkájában közel 80 szakértő vett részt, intézményi oldalról pedig 250 főt meghaladó résztvevővel folytattunk párbeszédet panelinterjúk formájában.

2. DOKTORI ISKOLÁK AKKREDITÁCIÓS ELJÁRÁSA (DIA)

2022-ben a MAB 8 már működő doktori iskola akkreditációs eljárásában, 7 monitoreljárásban és 3 létesítési eljárásban járt el. A MAB Testület döntéshozatali számai a 2022-es évben (benne foglalva a 2021-ben lefolytatott, de még le nem zárt eljárásokat is): 11 esetben támogató, 14 esetben monitoreljárással egybekötött, valamint 1 akkreditációt nem támogató döntés.

A monitorlejárások lebonyolítása a MAB minőségértékelési tevékenységében új feladatelem volt. Ehhez a doktori munkacsoport jelentéssablont és értékelő lapot dolgozott ki és vezetett be. A doktori iskolák igényeire reagálva a munkacsoport útmutatót és monitorbeszámoló sablont is kialakított, melyet a Doktori Akkreditációs Kollégium (DOK) 2022. november 4-i ülésén elfogadott, majd elérhetővé tett a MAB honlapján.

3. EGYETEMI TANÁRI PÁLYÁZATOK VÉLEMÉNYEZÉSE

A Magyar Felsőoktatási Akkreditációs Bizottság az egyetemi tanári pályázatok értékelését változatlanul egységes minőségi keretrendszerben végzi. 2022-ben a MAB szakbizottságai 179

egyetemi tanári pályázatot értékelték, amelyek alapján a Testület 143 esetben támogató, 36 esetben nem támogató határozatot hozott.

Az egyetemi tanári pályázatok benyújtási időszaka 2022 szeptemberétől módosult, s ebben figyelembevételre került a felsőoktatás, az ágazati irányítás és a MAB működési rendje. A pályázatok beadásának időszaka a tanév őszi félévében a tárgyév szeptember 15. napjától november 15. napjáig, tavaszi félévében a tárgyévet követő év január 15-től március 31-ig tart.

4. SZAKLÉTESÍTÉS

2022-ben összesen 7 (2 alapképzési szak, 5 mesterképzési szak) szaklétesítési eljárást kezdeményeztek a felsőoktatási intézmények. A Testület a 2021 decemberében benyújtott 3 szaklétesítési beadványról (3 mesterképzési szak) is 2022-ben hozott döntést. A Testület által 2022-ben tárgyalt 10 beadványból 9 esetében született testületi határozat (1 folyamatban): 6 támogató, 3 nem támogató döntés formájában.

5. SZAKINDÍTÁS

2022-ben a MAB-hoz összesen 114 szakindítási beadvány érkezett értékelésre, ebből 11 beadványnál a formai ellenőrzés után adott visszajelzésben a beadvány visszavonását kellett kérni, mert azok kidolgozása nem a Képzési és Kimeneti Követelmények alapján történt meg. A visszavonással lezárt beadványok közül 2 felsőoktatási szakképzés, 2 alapképzési szak, 7 mesterképzési szak volt. További 61 beadvány esetében kellett formai hiánypótlást kérni, ugyanakkor 42 beadvány esetében nem volt szükség hiánypótlásra. A beérkezett 114 beadvány képzési szint szerinti bontása: 6 felsőoktatási szakképzés, 39 alapképzés, 5 osztatlan szak, 64 mesterképzés.

6. MŰKÖDÉSI ENGEDÉLY FELÜLVIZSGÁLATÁHOZ KAPCSOLÓDÓ FELADATOK

A működési engedélyek felülvizsgálatának keretében 2022-ben 8 alkalommal kérte fel az Oktatási Hivatal (OH) a MAB-ot összefoglaló szakértői vélemény elkészítésére. 6 eljárás testületi döntéssel lezárult, 1 eljárás 2023. I. negyedévében zárult le. A 2023-ban történő eljárással együtt is a MAB Titkárság az OH által megadott határidőre elvégezte szakértői feladatát.

Az OH a megújított eljárásban már nem kérte a szakfelelősök megfelelőségének vizsgálatát. A működési engedélyek felülvizsgálatánál az OH a lefolytatott utolsó intézményakkreditációs eljárás eredményéről (az ESG sztenderdek szerint lefolytatott akkreditáció eredménye a kiadott működési engedély külön pontja), valamint azon, az intézmény által meghirdetni kívánt képzésekről kér tájékoztatást, amelyek esetében a személyi, tárgyi feltételek, vagy más akkreditációs szempontok nem teljesülnek.

NEMZETKÖZI SZEREPVÁLLALÁS

1. MAB WEBINAR SERIES 2022

A MAB 2020-ban indította el online webinárium-sorozatát, amely nyitott a hazai és nemzetközi partnerszervezetek, a szakértők és a hazai felsőoktatási intézmények számára is. Az angol nyelvű webináriumok sikere nyomán a MAB folytatta rendezvény-sorozatát, MAB Webinar Series 2022 címen.

Egyetemek a DEQAR-rendszerben

A 2022. február 16-án, harmadik alkalommal megrendezett webinárium témája a DEQAR-adatbázis (Database of External Quality Assurance Results) és a DEQAR-adatok felhasználási lehetőségeinek bemutatása volt. Kiemelt témaként szerepelt a kreditelismerés, valamint az adatbázis más rendszerekkel való együttműködése. A webinárium résztvevői az Európai Egyetemek Kezdeményezés (EEK) kérdéseikhez kapcsolódóan megismerhették az intézmények

külső minőségbiztosításának európai keretrendszerét, a DEQAR-ban elsősorban nemzeti nyelven feltöltött akkreditációs jelentések angol nyelvű elérhetőségének kérdését, valamint fölmerült az EQAR és az EU intézményeinek kapcsolata is.

Webinárium az Európai Egyetemek Kezdeményezéséről

A MAB Webinar Series 2022 márciusi online eseményének témája az Európai Egyetemek Kezdeményezés minőségbiztosítási kérdéseinek bemutatása volt. A meghívott előadók az EEK minőségbiztosítási és felsőoktatási intézményi feladatainak bemutatása mellett, megosztották az Európai Egyetemi Szövetségek közös képzéseinek akkreditációs folyamatairól szerzett tapasztalataikat.

A MAB kiemelt figyelmet szentel az EEK-nak, melynek az eddig lezárult két pályázati körében 11 magyar egyetem került be konzorciumi vezetőként vagy tagként a szövetségekbe. Az érintettek széles körének bevonását, s az aktív párbeszéd kialakítását támogatta az online esemény, amelyen minisztériumi és egyetemi képviselők, hazai és nemzetközi partnerszervezetek, az ENQA és a CEENQA minőségbiztosítási ügynökségei és egyetemi szakemberek vettek részt.

2. MAB MICROBOL WORKSHOP – A MIKROTANÚSÍTVÁNYOK KÖZÖS EURÓPAI KERETRENDSZERE

2022. május 3-án rendezte meg a MAB webináriumát, amelyen a MICROBOL projekt főbb eredményei és a hazai implementációjának lehetőségei kerültek bemutatásra. Az online eseményen részt vett a Magyar Rektori Konferencia, az Oktatási Hivatal, a MAB-bal együttműködő szakértői kör, valamint a MAB Titkárság munkatársai.

A két évet (2020-2022) átfogó MICROBOL projektet a Bologna Follow-up Group (BFUG) és a belga oktatási minisztérium koordinálta, több partner támogatásával. Közreműködő partnerszervezet a finn oktatási és kulturális minisztérium (Ministry of Education and Culture of Finland), az Olasz Akadémiai Mobilitás és Ekvivalencia Információs Központ (CIMEA), az Európai Egyetemi Szövetség (EUA), a Felsőoktatási Minőségbiztosítás Európai Szövetsége (ENQA), valamint – társult partnerként – az Európai Felsőoktatási Minőségbiztosítási Regiszter (EQAR). A partnerszervezetek képviselői a rövid ideig tartó tanulási tapasztalatok során szerzett eredmények igazolására szolgáló mikrotanúsítványokat három munkacsoportba szerveződve vizsgálták.

3. WFME

Szervezetünk sikeresen teljesítette a World Federation for Medical Education (WFME), Orvoscépzési Világszövetség akkreditációs elismerési programjának kritériumait, melynek eredményeként 2022. március 31-ig elismert státuszt szerzett. A világviszonylatban elismert akkreditáció megszerzésének tétje és jelentősége, hogy a magyarországi általános orvoscépzésben kiadott diplomákat a továbbiakban az Amerikai Egyesült Államokban elfogadják, s a Magyarországon tanulni kívánó orvostanhallgatók támogatást kaphassanak.

A hazai orvoscépző intézmények értékeléséhez kidolgozott MAB WFME szempontrendszer szerinti akkreditációra a négy hazai általános orvoscépző intézményből kettőben került sor az eljárás lefolytatására és lezárására. Egy intézmény személyes látogatása még 2022-ben megtörtént, az eljárás a beszámoló időpontjában a jelentésírás szakaszában tart.

A MAB WFME akkreditációja az elismerésen kívül jelentős figyelmet váltott ki az európai ügynökségek körében.

4. ENQA MEMBERS' FORUM

Az ENQA (Európai Felsőoktatási Minőségbiztosítási Szervezetek Szövetsége) Members Forum 2022 június 22-24. között került megrendezésre Cardiffban.

Az esemény többek között olyan aktuális témákat tekintett át, mint a mikrotanúsítványok, az európai egyetemi szövetségek minőségbiztosítása, valamint a digitalizáció (a digitális minőségbiztosítás aktuális kérdéseit a MAB elnöke ismertette a vezetői megbeszélésen).

5. V4QA FORUM ELNÖKSÉGÁTADÁS ÉS ÜLÉS

2021. október 7-én a négy visegrádi ország felsőoktatási minőségbiztosítási ügynökségeinek vezetői Budapesten írták alá megállapodásukat a Visegrádi Négyek Minőségbiztosítási Fórum (V4 Quality Assurance Forum) létrehozásáról. A fórum koordinációs feladatait 2022. július 1-jén a szlovák SAAVS (Slovenská akreditačná agentúra pre vysoké školstvo) vette át.

A fórum célja, hogy biztosítsa a rendszeres tapasztalatcserét, elősegítse az ügynökségek nemzetközi szakértői és bírálói hálózatának kiépítését, és létrehozza a titkársági csereprogramok rendszerét. A V4QA Forum nyitott a tágabb nemzetközi együttműködésekre és projektekre. A MAB törekszik arra, hogy a hasonló kultúrával, történelmi és gazdasági háttérrel rendelkező közép-európai országok minőségbiztosítási szervezeteivel jó kapcsolatot ápoljon és sikeres együttműködést alakítson ki.

A fórum soron következő rendezvényének a fentiek értelmében a SAAVS adott otthont Pozsonyban 2022. október 14-én.

6. ASHE-MAB TALÁLKOZÓ

2022. augusztus 26-án a MAB képviselői Zágrábban találkoztak a horvát akkreditációs ügynökség, az ASHE (Agency for Science and Higher Education) munkatársaival.

Prof. Dr. Csépe Valéria elnök és Sandra Bezjak, az ASHE igazgatója, a két szervezet működési környezetét és kihívásait mutatta be. Az eseményen kiemelt téma volt a MAB WFME elismerése, a különböző nemzetközi projektek, a kölcsönös együttműködés lehetséges területei, valamint a két szervezet közötti szakértők cseréje és a közös projektek. A MAB célja, hogy bővítse a nemzetközi kapcsolatait, erősítse az együttműködést és a szakmai párbeszédet a szomszédos országok felsőoktatási minőségbiztosítási szervezetei között.

7. CEENQA KÖZGYŰLÉS ÉS WORKSHOP 2022

A CEENQA éves közgyűlésére és workshopjára szeptember 23-24-én került sor Isztambulban, amelynek a MAB partnerszervezete, a törökországi tanárképzési programok értékelésével és akkreditációjával foglalkozó szövetség (EPDAD) adott otthont. A szeptember 23-ai workshopok témája a „Minőségbiztosítási ügynökségek függetlensége” volt.

A szeptember 24-i közgyűlés több fontos határozat mellett, a vezetőség tagjaival kapcsolatban is döntést hozott: Franci Demšar-t (NAKVIS, Szlovénia) második ciklusra újraválasztották a CEENQA elnökének; Dinçay Köksal (EPDAD, Törökország), Lakatos Péter Levente (MAB, Magyarország) és Vesna Dodiković-Jurković (ASHE, Horvátország) pedig a vezetőség újonnan megválasztott tagjai lettek.

8. A DIGITÁLIS FELSŐOKTATÁS HAZAI MINŐSÉGBIZTOSÍTÁSA

A 2021-ben indult, az Európai Bizottság DG REFORM támogatási programja által finanszírozott „Ensuring quality digital higher education in Hungary” elnevezésű projekt újabb mérföldkövet jelentő Nemzeti Kerekasztal fő témája a Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet (OECD) Felsőoktatási Igazgatósága által készített elemzés alapján kidolgozott, a digitális felsőoktatás magyarországi minőségbiztosítására vonatkozó szakmai (QA és QE) és szakpolitikai ajánlások megvitatása volt.

Az eseményt a MAB közreműködésével a Kulturális és Innovációs Minisztérium (KIM) szervezte, a program kialakításában a projekt feladatait megvalósító OECD szakértők Gazdasági Együttműködési és Fejlesztési Szervezet (OECD) szakértői vettek részt.

Az egynapos kerekasztal-beszélgetésen az OECD szakértőinek, valamint a MAB elnökének az ajánlások alapján kidolgozható értékelő rendszert bemutató előadása hangzott el. A cél az OECD-elemzések, s az ezekre épülő előzetes ajánlásokra bevezethető minőségértékelés szempontjainak megvitatása volt. A középpontban a külső minőségbiztosítási sztenderdek felülvizsgálata, valamint az intézmények belső minőségbiztosítási gyakorlata állt. Az esemény számos felsőoktatási intézménynek, valamint a felsőoktatásban érintett partnereknek kínált lehetőséget arra, hogy megvitassák az OECD szakértői csoportjának eddigi megállapításait, valamint visszajelzést adjanak az előzetesen megfogalmazott ajánlásokról.

9. MEGALAKULT A GLOBÁLIS AKADÉMIAI INTEGRITÁS HÁLÓZAT (GAIN)

2022. október 18-án, a Quality and Qualifications Ireland (QQI) 10. jubileumi konferenciáján hivatalosan megalakult a Globális Akadémiai Integritás Hálózat (GAIN), melyet az ír felsőoktatási, kutatási és innovációs miniszter, Simon Harris, a QQI, valamint a TEQSA indított el Dublinban. A MAB a konferencián tagszervezetként csatlakozott a GAIN-hálózat megalakulásához.

10. ENQA KÖZGYŰLÉS ÉS WORKSHOP 2022

Az Európai Minőségbiztosítási Szervezetek éves közgyűlésére 2022. október 25. és 27. között került sor, amelyen a MAB elnöke és nemzetközi igazgatója vett részt. A szervezet feladatainak áttekintése a Közgyűlés feladata, s az ezen kívül megtartott workshopok, szemináriumok a tapasztalatok megosztását és az új feladatok megfogalmazását egyaránt szolgálják. Az ENQA közgyűlés megállapodott az ESG felülvizsgálatáról, s elindította az előkészítést, amelyben a MAB is aktívan részt vesz. A tagszervezetek gyakorlatában megfigyelhető egy erőteljes elmozdulás a programakkreditációtól az intézményakkreditáció irányában. A MAB RRF-projektben kitűzött célja, azaz az intézményakkreditációba ágyazott ex-post program- és doktoriiskola-értékelés megfelel az új iránynak.

11. EQAF 2022

2022. november 17-19. között került megrendezésre az Európai Minőségbiztosítási Fórum Temesváron, Romániában. Az idei év témája a „Shaping or sharing? QA in a value-drive EHEA” volt, melynek fókuszában a folyó minőségbiztosítási fejlesztések, irányelvek voltak. A véleménymegosztás esettanulmányok elemzésével egybekötött diszkusszió keretén belül valósult meg.

12. CHARM-EU ÉVES KONFERENCIA ÉS AQU-CATALUNYA BILATERÁLIS EGYEZTETÉS

A CHARM-EU Európai Egyetemi Szövetség éves konferenciájára december 13-14-én került sor Barcelonában. A rendezvényen a MAB nemzetközi igazgatója képviselte a szervezetet. Az esemény lehetőséget kínált egy, a MAB és a katalán minőségbiztosítási ügynökség, az AQ-Catalunya közötti bilaterális egyeztetés megtartására az európai egyetemi szövetségek minőségértékelésének jövője, követő eljárás kialakítása, valamint a digitális tanulás-tanítás minőségbiztosításának kérdéskörei tárgyában. Az előremutató megbeszélés végén a felek kifejezték egy együttműködési megállapodás megkötésére irányuló szándékukat.

13. NEMZETKÖZI KOMMUNIKÁCIÓ, MAGYAR AKKREDITÁCIÓS SZEMLE

A MAB 2020-ban indította el online folyóiratát, a Magyar Akkreditációs Szemlét. Az évente kétszer, magyarul és angolul, megjelenő szakmai kiadvány célja, hogy hazai és nemzetközi szinten a felsőoktatási minőségbiztosítás vezető szakmai periodikájává váljon. Ennek érdekében mind

hazai, mind nemzetközi viszonylatban releváns témákat tárgyal. Ezek mindegyike a hazai felsőoktatási környezet szempontjából is meghatározó, az interjúalanyainak személyében pedig az EHEA szempontjából is meghatározó személyeket szólít meg.

A Magyar Akkreditációs Szemle mellett a MAB a közösségi média oldalain, a LinkedIn-en és a Twitteren keresztül folyamatosan hírt ad a legfontosabb, elsősorban nemzetközi vonatkozású híreiről, eseményeiről. A MAB hírei, közleményei folyamatosan frissülnek a magyar és angol nyelvű honlapon is.

A MAB TITKÁRSÁG MŰKÖDÉSE, SZERVEZETE

A MAB Titkárság 2022-ben 20 fő munkavállalóval zárta az évet. A 20 munkatársból 7 szakreferens. A jelenleg hatályos Szervezeti és Működési Szabályzatban rögzített titkársági szervezet a működtetési és minőségértékelési feladatokat 2022-ben is munkacsoport-rendszerben látta el. A humán erőforrás szempontjából a felsőoktatásban szerzett intézményi tapasztalat és az angol nyelvtudás a két legfontosabb kiválasztási tényező. 2022-ben 1 fő szakreferens, 1 fő gazdasági ügyvivő kolléga távozása mellett 1 fő vagyongazdálkodási, felsőoktatási intézményi gazdálkodási és működtetési tapasztalatokkal rendelkező gazdasági igazgató, 1 fő nemzetközi ügyvivő, 1 fő jogi ügyvivő és 1 fő munkaügyi ügyvivő került beléptetésre, valamint 1 fő belső minőségbiztosítási ügyvivő került felvételre. A fiatal munkatársak beléptetésével az átlagéletkor 40 év körül alakul.

TESTÜLET ÉS BIZOTTSÁGOK

A MAB Testület 2022-ben 10 alkalommal online formában ülésezett. 170 személyi ügyről, 114 szakindításról, 179 egyetemi tanári pályázatról, 85 működési kérdésről, 26 doktori iskola akkreditációról, 26 intézményakkreditációs eljárásról, és 9 szaklétesítésről hozott döntést.

A Testületi ülés jelenléti statisztikája alapján megállapítható, hogy a 2022. évi testületi ülésen a tagok 77%-os jelenléti aránnyal vettek részt.

Kovács Péter a Hallgatói Önkormányzatok Országos Konferenciájának delegáltjaként 2022 áprilisában vett részt utoljára a Testület ülésén. Az új tag jelöléséről a HÖÖK közgyűlés döntött, Menyhárt Barbara májusban vehette át kinevezési okiratát.

A MAB Nemzetközi Tanácsadó Testülete (NTT) a 2022. szeptember 2-3. között tartotta éves ülését. Az NTT-ülésen két témacsoport került bemutatásra: (1) beszámoló az NTT-ajánlások alapján megvalósuló fejlesztésekről; (2) a MAB ENQA-tagságának megújításához előkészített önértékelési jelentés áttekintése, megvitatása.

Az előadásokat megbeszélés követte, melyen a MAB ENQA/EQAR-munkacsoport meghívott tagjai is jelen voltak.

A MAB Magyar Tanácsadó Testülete 2022. szeptember 16-án személyes, kibővített testületi ülésére került sor az Eötvös Loránd Kutatási Hálózat Természettudományi Kutatóközpontjában.

A Magyar Rektori Konferencia vezetőivel, a MAB Magyar Tanácsadó Testületének tagjaival, valamint a MAB Kollégiumainak vezetőivel, Bizottságainak társvezetőivel kiegészült, kihelyezett szakmai ülésen a MAB nemzetközi feladat- és kapcsolatrendszere került bemutatásra.

2022-ben valamennyi állandó és eseti bizottságban részt vettek a Hallgatói Önkormányzatok Országos Konferenciája (HÖÖK) és a Doktoranduszok Országos Szövetsége (DOSZ) által jelölt, a Testület által választott tagok.

2022-ben a MAB lefektette a külső (vagyis a felsőoktatás szervezetrendszerén kívüli) érdekeltek

bevonásának elvi szempontjait. Az európai minőségértékelési megközelítés alapján a külső érintettek bevonása gyakorlati szinten a MAB szervezetében a szakbizottságok és a látogató bizottságok szintjén tudott megvalósulni. Szakbizottságaink összetétele az alábbi elvek mentén stakeholder tagokkal módosult, bővült.